АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ 

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению руководителями муниципальных учреждений Таловского муниципального района Воронежской области, подведомственных администрации Таловского  муниципального района Воронежской области и урегулированию конфликта интересов

05.09.2022  г.                                                                                                  № 1
Председатель                                              - С.А. Дубовая
Секретарь                                                   -  Е.В. Матвеева

Присутствовали:

Члены комиссии                                         
                                                                      - Л.Н. Мыльникова

                                       - Ю.В. Бородаенко                       

                             - В.И. Ревин

                                     -  Е.И. Макагонова                             

Заседание комиссии открывает и ведет заместитель главы администрации по социальным вопросам Дубовая Светлана Анатольевна 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов от директора подведомственного учреждения.
Секретарь комиссии Матвеева Елена Владимировна  ознакомила членов комиссии со следующим уведомлением о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести  к конфликту:

- уведомление от директора подведомственного учреждения,  которая сообщила, что ее дочь работает учителем иностранного языка  в данном подведомственном учреждении.
ВЫСТУПИЛА: Дубовая Светлана Анатольевна, заместитель главы администрации – начальник отдела по образованию администрации муниципального района, которая  внесла предложение признать отсутствие конфликта интересов и личной заинтересованности в  вышеуказанном случае, учитывая практику подчиненности при исполнении должностных обязанностей всех учителей - заместителям директоров по УВР, а так же в случае в подведомственном учреждении, подчинённость учителя,  которая является дочерью директора подведомственного учреждения, подчинённости  заместителю директора по учебно–воспитательной работе, что подтверждается должностной инструкцией.

РЕШИЛИ: комиссия не усматривает наличие подчиненности и подконтрольности учителей и учителя иностранного языка директору подведомственного учреждения. Кроме того, рекомендовать директору подведомственного учреждения в целях недопущения возможности конфликта интересов комиссионно рассматривать вопросы, касающиеся распределения стимулирующего фонда для работников вышеуказанных образовательных организаций.

«за» 6.
«против» - 0
 «воздержались» - 0
Председатель комиссии                                                               С.А. Дубовая
Секретарь комиссии                                                                     Е.В. Матвеева

