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         С наступлением весеннего периода, правообладателями и иными землепользователями земель сельскохозяйственного назначения, зачастую осуществляется выжигание сорной растительности или растительных остатков, оставленных после заготовки сена (кормов), так называемые в специальной литературе - сельскохозяйственные палы. Травяной пал при поджоге, легко может стать пожаром (стихийным бедствием) для владельцев домовладений и приусадебных участков, с находящимися там животными, а также животным миром и экосистемой в целом, причинить вред здоровью и наступлению смерти. 
Одним из немаловажных факторов, способствующих усугублению ситуации с пожарами, является зарастание неиспользуемых сельхозземель древесно-кустарниковой и сорной растительностью. Согласно требованиям земельного законодательства, собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по охране земель и защите их от зарастания древесно-кустарниковой и сорной растительностью. В случае невыполнения данных мероприятий правообладатели земельных участков за нарушение земельного законодательства привлекаются к административной ответственности по части 2 статьи 8.7 КоАП, а именно за невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению и защите земель. 
       Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479, запрещают выжигание сухой травянистой растительности, стерни и пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населённых пунктов.
            Нарушение установленных запретов влечёт административную либо уголовную ответственность в зависимости от степени наступивших вредных последствий.
     Так, административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, предусмотренная статьей 20.4 КоАП Российской Федерации,  в зависимости от обстоятельств его совершения и размера причиненного ущерба, может повлечь назначение наказания в виде административного штрафа в размере:
       - для граждан – от 5 до 50 тыс. руб.;
       - для должностных лиц – от 20 до 100 тыс. руб.;
       - для предпринимателей – от 40 до 110 тыс. руб.;
       - для юридических лиц – от 300 тыс. руб. до 2 млн. руб.
Кроме этого, за указанные выше деяния, Законом предусмотрена возможность административного приостановления деятельности предпринимателей и юридических лиц на срок до 30 суток. В случае причинение тяжкого вреда здоровью человека или смерть человека для юридических лиц законодательством предусмотрено приостановление деятельности на срок до 90 суток.
        Так, неосторожное уничтожение или повреждение огнём чужого имущества на сумму свыше 250 тысяч рублей, является преступлением, предусмотренным статьей 168 УК РФ и влекущим наказание до 1 года лишения свободы.
       Выжигание сухой растительности и разведение костров приводит к уничтожение флоры и фауны, как источника кислорода и среды обитания животного мира, выгорает плодородный слой почвы, происходит загрязнение 
атмосферного воздуха продуктами горения.


