АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ
заседания межведомственной комиссии 
по профилактике правонарушений 

Таловского муниципального района

10 июня   2024 года                                   р.п.Таловая                                      № 2
р.п.Таловая, ул. Советская132, большой зал администрации Таловского муниципального района

ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ:

14:00
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.  «О результатах мониторинга в сфере профилактики правонарушений, анализа и прогнозирования причин и условий, способствующих совершению правонарушений, оценке эффективности деятельности в сфере профилактики правонарушений за 2023-2024 учебный год.» (Деева С.И.) 

2. «О повышении мер профилактики дорожного травматизма среди детей, в том числе в преддверии каникулярного периода» (Деева С.И.)
3. «О профилактике выпадения детей из окон» (Хлыстова О.В.)
СОСТАВ УЧАСТНИКОВ ЗАСЕДАНИЯ:

Председательствующий:

Дубовая Светлана Анатольевна – заместитель главы администрации муниципального района по социальным вопросам - начальник отдела по образованию– председатель комиссии

Заместитель председателя: 

Овчаренко Владимир Александрович – заместитель начальника полиции по ООП ОМВД России по Таловскому району
Секретарь комиссии:

Барсукова Надежда Валентиновна – старший инспектор МКУ «ЕДДС и ХТО»
Члены комиссии:
Куприна Елена Ивановна - заместитель главы администрации муниципального района – начальник отдела по экономике
Буравлев Анатолий Александрович – и.о. заместителя главы администрации- начальника отдела по архитектуре и строительной политике администрации муниципального района

Овчаренко Людмила Александровна – руководитель аппарата

Деева Светлана Ивановна – руководитель МКУ «ЦРО»
Литвинова Наталья Викторовна – руководитель МКУ «Управление по культуре Таловского муниципального района».
Хлыстова Ольга Владимировна – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Насонов Андрей Александрович – старший инспектор ПДН ОУУП и ПДН ОМВД России по Таловскому району

Рябов Алексей Вячеславович – главный врач БУЗ ВО «Таловская РБ»

Сепкина Надежда Владимировна – главный редактор районной газеты «Заря»

Давыдова Анна Михайловна – председатель Общественной палаты Таловского района 
Филипенко Надежда Владимировна - и.о.руководителя ТЦЗН «Таловский» ГКУ ВО «Воронежский областной центр занятости населения»
Приглашенные: 
Иевлев Геннадий Викторович – заместитель начальника отдела по образованию
Калинина Валерия Эдуардовна  – старший инспектор по связям с общественностью
Заслушав и обсудив вопросы повестки дня заседания, комиссия РЕШИЛА:

По первому вопросу:
1.1 Информацию принять к сведению.
1.2 Рекомендовать МКУ «ЦРО» (Деева С.И.):
- продолжить работу по выявлению обучающихся в образовательных учреждениях с девиантным поведением и организовать профилактическую  работу с подростками «группы риска»;
- поднять престиж нравственных ценностей и здорового образа жизни у участников образовательного процесса, посредством внедрения новых форм воспитательной работы;
- продолжить работу с родителями (законными представителями) по основам правильного воспитания детей.
Ответственные: Деева С.И.
Сроки: в течение 2024 года, отчет 1 раз в полугодие
По второму вопросу:
2.1 Информацию принять к сведению.
2.2. Рекомендовать МКУ «ЦРО» (Деева С.И.):
- провести общешкольные родительские собрания с приглашением сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Таловскому району и других специалистов органов и учреждений системы профилактики, в ходе которого до сведения родителей довести следующую информацию:

- соблюдения обучающимися Правил дорожного движения, безопасного поведения на дорогах и предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних в сфере обеспечения безопасности дорожного движения;

- недопущение случаев приобретения и передачи права управления мототранспортными средствами детям, не достигшим соответствующего возраста и не прошедшим обучение;

- о правилах езды на велосипедах, самокатах (электросамокатах), сигвеях, роликовых коньках и о необходимости использования несовершеннолетними средств защиты и (или) экипировки;

-о необходимости осуществления родителями и иными законными представителями несовершеннолетних надзора за детьми во внеурочное время и предусмотренной административной ответственности за ненадлежащие исполнение родительских обязанностей;

- провести тематические классные часы и другие мероприятия с приглашением сотрудников ОГИБДД, УУП и ПДН ОМВД России по Таловскому району сразъяснением обучающимся правил дорожного движения и предусмотренной ответственности за их нарушение (ч.1, ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ, ст. 12.23 КоАП РФ). 

- обеспечить систематическое обновление «Уголка безопасности» по соблюдению учащимися Правил дорожного движения; наполнение актуальной информацией по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. разделов официального сайта образовательного учреждения: «Безопасность дорожного движения» в разделах: «Учащимся», «Родителям», «Новости».

- обеспечить размещение на официальных сайтах образовательных учреждений информации социальных роликов молодежного формата, популяризирующих здоровый образ жизни.

- актуализировать работу отряда юных инспекторов движения на базе МКОУ района.
Ответственные: КТО
Сроки: в течение 2024 года, отчет 1 раз в полугодие

2.3 рекомендовать ОГИБДД ОМВД России по Таловскому району (Курындин А.Н.) рекомендовать:
- обеспечить оперативное информирование КДН и ЗП администрации Таловского муниципального района по фактам ДТП с участием детей, по фактам выявленных нарушений детьми правил дорожного движения, неисполнении родителями обязанностей по обеспечению безопасности детей на дорогах. Обеспечить присутствие сотрудников ОГИБДД ОМВД России по Таловскому району, при рассмотрении на заседаниях комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав материалов по фактам нарушений ПДД несовершеннолетними. 

Ответственные: Срок: по факту.

- освещать вопросы детского дорожно-транспортного травматизма в средствах массовой информации, особое внимание уделять вопросам: применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств,  ответственности за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления транспортным средством; правилам передвижения на средствах передвижения с электроприводом.

Ответственные: 

Сроки: в течение 2024 года, отчет 1 раз в полугодие

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с обучающимися в сентябре 2024 года в образовательных учреждениях совместно с представителями ОГИБДД ОМВД России по Таловскому району провести на территории муниципального района акцию «Дорожный патруль безопасности».
С целью активизации работы по привлечению представителей родительской общественности к мероприятиям по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма 
организовать во всех образовательных организациях с привлечением представителей Госавтоинспекции проведение родительских собраний.

По третьему вопросу:
Решение!!!
Председатель комиссии                                                              С.А. Дубовая
Секретарь                                                                                    Н.В. Барсукова 
