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	В целях содействия семейному устройству в семью детей, оставшихся без попечения родителей, приказом министерства социальной защиты Воронежской области от 15.12.2023 года № 4634 создано 11 служб по устройству детей в семью на базе: КУВО «Центр поддержки семьи и детства Бобровского района», КУВО «Борисоглебский зональный реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Журавлик», БУ ВО «Бутурлиновский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», КУВО «Новохоперский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Россошанский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Острогожский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Павловский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Семилукский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Социальный приют для детей и подростков г. Воронежа», КУВО «Новоусманский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних», КУВО «Детский дом г. Воронежа».
	Основными задачами созданных служб является подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан, либо принять в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах.
	Кроме того, в полномочия служб по устройству детей в семью входит организация комплексного сопровождения замещающей семьи.
	На сохранение кровной семьи направлена работа созданных на территории области служб «Дети в семье», в компетенцию которых также входит предоставление консультативной адресной психолого-педагогической и правовой помощи лицам, усыновившим (удочерившим) или принявшим под опеку ребенка, сопровождение социально неблагополучных семей.
	В соответствии с Федеральным законом от 24.04.2008 года № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве», постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 года № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», постановлением администрации Таловского муниципального района Воронежской области от 03.09.2024 года № 377 «О проведении отбора организаций для осуществления отдельных полномочий органа опеки и попечительства», на основании протокола от 14.10.2024 года № 1 комиссии по отбору организаций для осуществления отдельного полномочия органа опеки и попечительства, отдельное государственное полномочие органа опеки и попечительства по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах передано БУ ВО «Бутурлиновский детский дом-интернат для умственно отсталых детей». 
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