Памятка жителям Таловского муниципального района!


На территории Таловского района действуют Правила благоустройства территории района. 
Данные Правила  устанавливают единые и обязательные для исполнения требования в сфере благоустройства, определяют порядок уборки и санитарного содержания территорий населенных пунктов, включая прилегающие к границам здания и ограждения, а также внутренние территории, для всех юридических и физических лиц, являющихся пользователями или владельцами земель, застройщиками, собственниками, владельцами и арендаторами зданий, строений и сооружений, расположенных на территории Таловского района, независимо от формы собственности, ведомственной принадлежности и гражданства.    
[bookmark: _GoBack]Правила благоустройства приняты в целях обеспечения прав граждан на благоприятную среду обитания, создания здоровых и культурных условий жизни и досуга населения  района, а также повышения ответственности должностных лиц и граждан в сфере благоустройства, содержания и обеспечения санитарного состояния и организации уборки территории района.
Напоминаем, что в соответствии с Правилами благоустройства на территории муниципального района, включая частные домовладения, территории хозяйствующих субъектов, прилегающие территории ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

· выгружать вывозимый со строек, домовладений строительный мусор и грунт в неустановленных местах, закапывать его в землю, кроме мест, специально отведенных для этой цели;
· складировать строительные материалы, строительный бытовой мусор, металлолом, грунт, удобрения, твердое топливо, дрова, корм для сельскохозяйственных животных (сено, солома, жом), навоз, порубочные и растительные остатки;
· сжигать промышленные и бытовые отходы, мусор, листья, обрезки деревьев на улицах и площадях, в скверах и во дворах предприятий и организаций, жилых домов и индивидуальных домовладений и т.д., а также сжигать мусор в контейнерах-сборниках;
· выливать на газоны (дернину), грунт или твердое покрытие улиц воду после продажи цветов, мытья полов и т.д. (прочие жидкие отходы);
· размещать рекламные щиты, тумбы, ограждения, цветочные вазоны на тротуарах, затрудняющие уборку территории механизированным способом;
· сметать на проезжую часть мусор, образовавшийся после уборки прилегающих территорий;
· сжигать бытовые отходы, мусор, порубочные и растительные остатки на участках, прилегающих к придомовым территориям;
· оборудовать загоны для сельскохозяйственных животных и птицы на прилегающей и придомовой территории; 
· размещать неиспользуемые торговые киоски на прилегающей и придомовой территории;
· осуществлять стоянку большегрузных (грузовых) транспортных средств, размещение и хранение разукомплектованных (неисправных) транспортных средств на детских и спортивных площадках, озеленённых территориях, придомовых территориях и прилегающих территориях частного сектора.
