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Информация для арендаторов земельных участков сельскохозяйстыенного назначения                          ( сельскохозяйственного использования, сельскохозяйственного  производства)

        Напоминаем об очередном сроке уплаты арендных платежей: 15 ноября 2024 года.
       Согласно подпункту 3.5 пункта 3 Постановления администрации Воронежской области №349 от 25 апреля 2008 года «Об утверждении положения о порядке определения размера арендной платы, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, находящихся в собственности Воронежской области, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»,  арендная плата земель сельскохозяйственного назначения, земель населенных пунктов для сельскохозяйственного использования и сельскохозяйственного производства уплачивается арендатором равными частями дважды в год: не позднее 15 сентября и не позднее 15 ноября текущего года.
    Извещения на оплату арендных платежей  по сроку 15 ноября 2024 года размещены на сайте Госуслуги (вход через личный кабинет).

   Отдел по управлению муниципальным имуществом

Контактный телефон по вопросам начисления арендной платы 8 473 52 22389 Тройнина Л.В.



