АДМИНИСТРАЦИЯ

ТАЛОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

13.04.2016 г.                                                                                                  № 2
Председатель                                              - В.В. Бурдин 

Заместитель председателя                        - Л.И. Бирюкова

Секретарь
                                                 - А.Р. Гафарова 

Присутствовали:

Члены комиссии                                         - С.А. Дубовая

                                     - Л.Н. Мыльникова

                                     - Ю.В. Бородаенко

                                  - Т.С. Рублевская

                            - Н.П. Чайкин
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.  Исполнение лицами, замещающими должности муниципальной службы, лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений, положений Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в части предоставления сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей. 

СЛУШАЛИ: Гафарову А.Р., секретаря комиссии, которая доложила, что в соответствии с действующим законодательством в сфере противодействия коррупции за лицами, замещающими должности муниципальной службы, лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений, закреплена обязанность по предоставлению сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей.

Кроме того, Федеральным законом от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» установлен контроль за расходами лиц, замещающих должности муниципальной службы.

Указанные сведения в соответствии с законодательством должны быть предоставлены перечисленными выше лицами в срок до 30.04.2016 г.
РЕШИЛИ: Поручить юридическому сектору администрации (Гафарова А.Р.) организовать сбор сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений, а также сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера их супругов и несовершеннолетних детей, в срок до 30.04.2016 года. 

Председатель комиссии                                                                    В.В. Бурдин

Секретарь комиссии                                                                          А.Р. Гафарова 
