АДМИНИСТРАЦИЯ

ТАЛОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов

28.09.2016  г.                                                                                                  № 3
Председатель                                              - В.В. Бурдин 

Заместитель председателя                        - Л.И. Бирюкова

Секретарь
                                                 - А.Р. Гафарова 

Присутствовали:

Члены комиссии                                         - С.А. Дубовая

                                     - Л.Н. Мыльникова

                                     - Ю.В. Бородаенко

                                   - Т.С. Рублевская

                             - Н.П. Чайкин
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Подведение итогов проверки достоверности сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень; и сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений, их супругов и несовершеннолетних детей, предоставленных за 2015 год.

СЛУШАЛИ: Гафарову А.Р., секретаря комиссии, которая доложила, что в соответствии с действующим законодательством в сфере противодействия коррупции всеми лицами, замещающими должности муниципальной службы, лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений Таловского муниципального района в установленный законом срок (до 30.04.2016 г.) предоставлены сведения о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также их супругов и несовершеннолетних детей в установленный законом срок.

Во исполнение требований законодательства о муниципальной службе и о противодействии коррупции на сайте администрации муниципального района в установленный законом срок (в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи (с 30 апреля)) должны быть размещены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень; и сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений, их супругов и несовершеннолетних детей. 

Юридическим сектором администрации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 года № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» осуществлен ретроспективный анализ сведений, предоставленных муниципальными служащими за 2015 год и предшествующие периоды. По результатам проверки сделан вывод об отсутствии нарушения сроков и порядка подачи сведений, фактов недостоверности предоставленных сведений не выявлено.

РЕШИЛИ: Принять результаты проверки достоверности сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень; и сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности руководителей муниципальных учреждений, их супругов и несовершеннолетних детей, предоставленных за 2015 год, осуществленной путем проведения ретроспективного анализа сведений, предоставленных муниципальными служащими за предшествующие периоды.
Председатель комиссии                                                                    В.В. Бурдин

Секретарь комиссии                                                                          А.Р. Гафарова  
