АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ 

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов

10.06.2019  г.                                                                                                  № 4
Председатель  комиссии                                            - Л.И. Бирюкова

Заместитель председателя комиссии                        - С.А. Дубовая

Секретарь комиссии
                                              - Е.В. Матвеева

Присутствовали:

Члены комиссии                                         

Руководитель аппарата администрации                      -  Ю.В. Бородаенко

Таловского муниципального района                           

Руководитель финансового отдела                              - Л.Н. Мыльникова

администрации Таловского муниципального             

 района                                                                          

Председатель Общественной палаты 

Таловского муниципального района                             - В.И. Ревин

Председатель Женсовета Таловско                               - Е.И. Макагонова

муниципального района                                     

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О соблюдении муниципальными служащими администрации муниципального района и Совета народных депутатов требований антикоррупционного законодательства в части предоставлений сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

СЛУШАЛИ сккретаря комиссии Матвееву Елену Владимировну, которая доложила, что  в соответствии с Законом Воронежской области от 02.06.2017 № 45-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими указанные должности в органах местного самоуправления муниципальных образований Воронежской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» должностные лица администрации Таловского муниципального района и Совета народных  депутатов Таловского муниципального района до 30 апреля 2019 года представили в организационный отдел администрации Таловского муниципального района (далее – организационный отдел), сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей (далее - сведения о доходах).

СЛУШАЛИ: Матвееву Е.В. которая пояснила, что в  ходе проведения анализа представленных сведений о доходах  были выявлены недостоверные сведения в соответствии с пояснительными записками муниципальных.
РЕШИЛИ: признать допущенные нарушения  как несущественные проступки, не влекущие за собой применением мер юридической ответственности. Рекомендовать не допускать нарушений антикоррупционного законодательства в дальнейшем при предоставлении сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги и несовершеннолетнего ребенка.

Результаты голосования: 

«за» 7; 

«против» -  0.
 «воздержались» - 0.
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