АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРОТОКОЛ 

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  администрации Таловского  муниципального района Воронежской области и урегулированию конфликта интересов

19.12.2019г.                                                                                                  № 5
Председатель  комиссии                                            - Л.И. Бирюкова

Заместитель председателя комиссии                        - С.А. Дубовая

Секретарь комиссии
                                              - Е.В. Матвеева

Присутствовали:

Члены комиссии                                         

Руководитель аппарата администрации                      -  Ю.В. Бородаенко

Таловского муниципального района                           

Руководитель финансового отдела                              - Л.Н. Мыльникова

администрации Таловского муниципального             

 района                                                                          

Председатель Общественной палаты 

Таловского муниципального района                             - В.И. Ревин

Председатель Женсовета Таловско                               - Е.И. Макагонова

муниципального района                                     

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение перечня коррупционно опасных функций (карт коррупционных рисков.

        2. О рассмотрении уведомления «О направлении сведений  о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим». 

1. ВЫСТУПИЛА: Матвеева Елена Владимировна перечислила  перечень коррупционно опасных функций (карт коррупционных рисков). Признаками, характеризующими коррупционное поведение должностного лица при осуществлении коррупционно-опасных функций, могут служить:

необоснованное затягивание решения вопроса сверх установленных сроков (волокита) при принятии решений, связанных с реализацией прав граждан или юридических лиц, решение вопроса во внеочередном порядке в отношении отдельного физического или юридического лица при наличии значительного числа очередных обращений;

использование своих служебных полномочий при решении личных вопросов, связанных с удовлетворением материальных потребностей должностного лица либо его родственников;

предоставление не предусмотренных законом преимуществ (протекционизм, семейственность) для поступления на государственную службу;

оказание предпочтения физическим лицам, индивидуальным предпринимателям, юридическим лицам в предоставлении публичных услуг, а также содействие в осуществлении предпринимательской деятельности;

использование в личных или групповых интересах информации, полученной при выполнении служебных (трудовых) обязанностей, если такая информация не подлежит официальному распространению;

требование от физических и юридических лиц информации, предоставление которой не предусмотрено законодательством Российской Федерации;

а также сведения о:

нарушении должностными лицами требований нормативных правовых, ведомственных, локальных актов, регламентирующих вопросы организации, планирования и проведения мероприятий, предусмотренных должностными (трудовыми) обязанностями;

искажении, сокрытии или представлении заведомо ложных сведений в служебных учетных и отчетных документах, являющихся существенным элементом служебной (трудовой) деятельности;

попытках несанкционированного доступа к информационным ресурсам;

действиях распорядительного характера, превышающих или не относящихся к должностным (трудовым) полномочиям;

бездействии в случаях, требующих принятия решений в соответствии со служебными (трудовыми) обязанностями;

получении должностным лицом, его супругой (супругом), близкими родственниками необоснованно высокого вознаграждения за создание произведений литературы, науки, искусства, чтение лекций и иную преподавательскую деятельность;

получении должностным лицом, его супругой (супругом), близкими родственниками кредитов или займов на необоснованно длительные сроки или по необоснованно низким ставкам, равно как и предоставление необоснованно высоких ставок по банковским вкладам (депозитам) указанных лиц;

совершении частых или крупных сделок с субъектами предпринимательской деятельности, владельцами которых или руководящие должности в которых замещают родственники должностных лиц;

совершении финансово-хозяйственных операций с очевидными (даже не для специалиста) нарушениями действующего законодательства,  а так же сказала, что внести изменения в должностные инструкции муниципальным служащим, участвующих в исполнении данных функций.

РЕШИЛИ: Исходя из всего вышеизложенного  согласиться с секретарем  Матвеевой Еленой Владимировной о внесении изменений в должностные инструкции муниципальных служащих.

Результаты голосования: 

«за» 7.
«против» - 0
 «воздержались» - 0

2. СЛУШАЛИ: Матвееву Е.В., которая доложила, что в соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» и пунктом 8 Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 №821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта  интересов» комиссией по соблюдению требованию к служебному поведению муниципальных служащих и конфликта интересов администрации  Таловского муниципального района получено уведомление о направлении сведений о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим. Предложила дать согласие на замещение должности в АО « Павловскагропродукт» на условиях трудового договора,  так как замещение указанной  должности не приведет  к конфликту интереса.

    РЕШИЛИ: дать согласие на замещение бывшим муниципальным служащим должности  в АО «Павловскагропродукт», так как замещение данной должности не приведет  к конфликту интереса.

Результаты голосования: 

«за» 7.
«против» - 0
 «воздержались» - 0

	Председатель комиссии                                                                     
	Л.И. Бирюкова

	Секретарь комиссии
	Е.В. Матвеева

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


