Историческая справка
братской могилы № 303 (с. Орловка)

В братской могиле захоронены 61 человек. Известны имена только красноармейцев, погибших в годы Великой Отечественной войны. В селе Орловка находился военный госпиталь (в бывшем клубе, здание снесено). Тяжело раненых размещали в Орловской больнице. Умерших солдат захоронили на кладбище. Известны имена двух красноармейцев: рядового Ивана Казимирова 1890 года рождения и лейтинанта Фатыха Велмухамеда Сафина 1916 года рождения. Имена 58 красноармейцев 1-го Московского комсомольского полка, погибших в годы Гражданской войны, не установлены. В братскую могилу перенесены с первого православного кладбища останки воинов Пролетарского Московского полка, погибших в годы гражданской войны при освобождении села Орловка от белоказаков.
На месте воинского захоронения установлен памятник «Солдат». Первый вариант памятника был установлен в 1959 году. На постаменте была воздвигнута фигура солдата с обнаженной головой, держащего в руках венок из дубовых листьев. Основание памятника представляло собой конусообразный обелиск с несколькими уступами высотой 4 м 50 см кирпичной кладки с цементированной штукатуркой. Изготовлен был по проекту №40 архитектора А.П. Ершова. У обелиска находился земляной холм, выложенный дерном. По обе стороны от памятника были расположены две символические «стены Памяти», на которых укреплены мемориальные доски с фамилиями захороненных. Братская могила была обнесена деревянной штакетной оградой 7х4 м.

В 2019 году произведен капитальный ремонт с заменой скульптурной композиции. В центре композиции водружена скульптура солдата в амуниции времен 1941-1945 годов. Памятник изготовлен из фибробетона. Территория мемориала вымощена тротуарной плиткой, постамент и пьедестал облицованы керамогранитом, обновлены таблички с фамилиями погибших воинов-земляков. Захоронение обнесено металлической изгородью. 

Для жителей Орловки захоронение является местом особого поклонения, памяти.
