Историческая справка
братской могилы № 302 

(п. 2-го участка института им. В.В. Докучаева)
Памятник и братская могила находятся в центральной части парка Института им. Докучаева. 
Военно-мемориальный объект установлен в память о событиях Великой Отечественной войны.

Памятник выполнен из листовой стали. Он представляет собой бюст советского солдата на фоне развёрнутого знамени. На знамени обозначены 83 фамилии воинов – жителей Каменной Степи, погибших на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

С северной стороны от памятника находится братская могила № 302 площадью 9 х 12 метров, где похоронено 47 человек, погибших в боях Гражданской и Великой Отечественной войн.

К 70-летию Победы был проведен капитальный ремонт военно-мемориального объекта и прилегающей территории. Теперь ограда окантовывает весь комплекс сооружений, установленных здесь. Был установлен памятный знак в виде книги-стелы с именами погибших.                      На одной странице книга-стела содержит дополненный местными краеведами список из 106 жителей Каменной Степи, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны. На другой – фамилии 10 воинов, скончавшихся в госпитале п. Верхнеозерский, и двух лётчиков самолёта ПЕ-2, взорвавшегося в 1942 году на территории Каменной Степи.
