Во время летних каникул в Таловском муниципальном районе участились случаи, когда несовершеннолетние без права управления садятся за руль мототранспорта. 
Мотоциклы и мопеды детям покупают родители и позволяют им бесконтрольно ездить, не имея права управления, об этом говорит анализ поступивших в КДН и ЗП администрации Таловского муниципального района административных материалов, в отношении подростков и их родителей.
Часто родители игнорируют нормы Правил дорожного движения Российской Федерации и легкомысленно относятся к санкциям, предусмотренным настоящими Правилами! На самом деле, заблуждение часто чревато роковыми последствиями.
Так, такое родительское многие родители разрешают управлять транспортным средством своему ребенку, которому не исполнилось 16 – ти лет, несмотря на то, что мототранспортом разрешается управлять, согласно требованиям Правил дорожного движения, исключительно с 16 лет и  только при наличии водительского удостоверения определенной категории, которое можно получить после окончания обучения в автошколе.
Родители должны помнить, что в первую очередь на них лежит ответственность за воспитание у детей законопослушного поведения на дороге! Самое страшное, что, не зная ни ПДД, ни правил элементарного безопасного поведения на дороге, дети могут  попасть в ДТП.
     При выявлении фактов нарушения Правил дорожного движения несовершеннолетними водителями мопедов и скутеров, инспекторы ОГИБДД ОМВД России по Таловскому району незамедлительно  ставят в известность  инспекторов по делам несовершеннолетних. Родителей малолетних нарушителей привлекают к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по их содержанию и воспитанию. Помимо этого, за передачу родителями мототранспорта несовершеннолетним, не имеющим водительского удостоверения, предусмотрен штраф в размере 30 тысяч рублей.
     Что же нужно для того, чтобы подросток смог абсолютно легально управлять мототранспортным средством? В первую очередь это допустимый возраст и водительское удостоверение.
Для мототехники существую три категории: это «М» (мопеды и скутеры с объёмом двигателя до 50 куб. см.), «А1» (мотоциклы и скутеры с объёмом двигателя от 50 до 125 куб. см.) и «А» (мотоциклы с объёмом двигателя свыше 125 куб. см.). Учиться на категории «М» и «А1» можно с 14 лет. А вот сдавать экзамен и законно управлять — только с 16 лет. Что же касается категории «А», то обучение начинается с 16 лет, а право на управление таким мотоциклом наступает в 18-летнем возрасте.
Уважаемые родители! Прежде, чем доверить ребенку мотоцикл, мопед, скутер и другие виды мототранспорта подумайте о возможных последствиях, которые напрямую касаются жизни и здоровья Вашего ребенка!  
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